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Vážené studentky a studenti, vážené kolegyně a kolegové, 
dovolte, abych Vás pozdravil na začátku nového akademického roku. Zvláště vítám Vás, naše 
nové studující, a věřím, že k nám přicházíte s nadšením a odhodláním. Přeji si, aby studium 
na PdF UP naplnilo Vaše očekávání a abyste je i při zpětném pohledu vnímali jako zásadní 
a správnou životní volbu. Děkuji všem, kteří jste si přišli se mnou a celou akademickou obcí 
symbolicky přiťuknout na akci welcome drink s děkanem. Byla to novinka, již jsme letos při-
dali k ostatním adaptačním aktivitám, a mám velkou radost, že jste přišli v tak hojném počtu. 
Díky vám všem jsme mohli prožít nezapomenutelný večer a vznikla jedinečná atmosféra, 
z níž snad budeme i dál čerpat. Studentům a studentkám prvních ročníků ještě připomínám 
stránku První pomoc pro prváky na našem fakultním portále Učitel21. Najdete na ní všechny 
důležité informace i užitečné tipy do začátku. 

Doufám, že jste všichni během letních prázdnin načerpali sílu pro nové studijní a pracovní 
úkoly a chtěl bych upřímně poděkovat všem, kteří i během léta připravovali zajímavé fakultní 
akce a projekty. Díky Vám se uskutečnily úspěšné letní tábory pro děti a mládež, realizova-
ly se letní školy nebo sebezkušenostní workshopy zaměřené na duševní zdraví a wellbeing. 
Děkuji také těm, kteří pracují na fakultních projektech nebo kteří právě připravují nové. Díky 
nim budeme moci realizovat důležité inovace našich programů, vzniknou atraktivní studijní 
materiály a přispějeme k pedagogickému výzkumu. 

Ať je pro Vás tento akademický rok úspěšný a ať Vás studium i práce u nás těší! 
Život na fakultě je velmi barvitý, jak ukazuje i aktuální číslo našeho newsletteru. 

S úctou Vojtech Regec
děkan PdF UP v Olomouci

Úvodní slovo 
Vojtecha Regece 
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Plánovaná rekonstrukce středové části hlav-
ní budovy pedagogické fakulty na Žižkově 
náměstí musela být bohužel pro letošní rok 
zrušena. Stavební firma, která byla v rámci 
veřejné zakázky vybrána, aby modernizovala 
komunikační prostory této univerzitní budo-
vy, odstoupila ještě před uzavřením smlouvy 
s tím, že by pro realizaci potřebovala více 
času. Zákon o zadávání veřejných zakázek 
nám ale žádné podstatné změny zadávacích 
podmínek neumožňuje, proto bylo nutné 
výběrové řízení ukončit a rekonstrukci pro 
letošní rok v plánovaném rozsahu zrušit. 

V následujícím období bude připravena nová 
veřejná zakázka na stavební práce, dodávky 
a služby související s rekonstrukcí objektu. 

Pevně věříme, že rekonstrukce těchto a dal-
ších prostor bude provedena v příštím roce.

Výběrové řízení pod názvem „UPOL – Mo-
dernizace komunikačních prostor budovy 

Žižkovo nám. 5, vstupní část objektu“ na dodavatele stavby bylo zahájeno 12. 5. 2023. Datum 
podání nabídek bylo 2. 6. 2023. Výběrového řízení se zúčastnily tři firmy, přičemž první vítěz-
ná byla vyloučena. Jako zadavatel jsme požadovali zdůvodnění způsobu stanovení mimořád-
ně nízké nabídkové ceny.

Následně byl vybrán v pořadí druhý účastník, firma VW WACHAL a.s. Ihned po oznámení 
výběru dodavatele jsme kontaktovali zástupce firmy, a začátkem července proběhla první 
schůzka, kde jsme řešili termíny podpisu smlouvy a realizace. Současně jsme se domlouvali 
na přípravě prostor ze strany fakulty před zahájením realizace.

Dne 4. 8. 2023 nás zhotovitel informoval, že z důvodu převedení jejich kapacit na jiné zakáz-
ky, nebudou schopni realizovat rekonstrukci vstupní části objektu PdF.  Současně uvedl, 
že všichni jeho poddodavatelé deklarovali, že nemají personální, časové a výrobní kapacity.

Celé výběrové řízení tak bude zrušeno a začátkem roku 2024 bude nově soutěženo ve větším 
rozsahu. Celá rekonstrukce je rozdělena na tři etapy. Fakulta plánuje v příštím roce realizovat 
dvě etapy současně - centrální část objektu a část křídla objektu směrem k 17. listopadu. Třetí 
etapa je plánována na r. 2025.

Ondřej Kolář 
tajemník fakulty

Slovo tajemníka 
k odložené rekonstrukci fakulty 
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12. 9. 2023 se od 13 hod. konala v zasedací místnosti děkanátu PdF UP porada vedení PdF 
s vedoucími pracovišť. Přinášíme stručný souhrn hlavních bodů porady:
— Děkan představil PhDr. Jitku Petrovou, Ph.D., jako novou proděkanku pro akreditace, pra-
xe a další vzdělávání. Specifikoval její budoucí pracovní zaměření. 
— Rozpočet UP, a tedy i všech součástí, byl schválen. Vedoucí pracovišť se individuálně setka-
jí s děkanem a budou jim předány konkrétní podklady a podmínky pro pracoviště. 

Vnitřní mzdový předpis UP:
Novela VMP týkající se akademických pracovníků nebyla schválena. Rektor ji v přepracované 
podobě předloží co nejdříve. Na PdF jsme již od 1. 6. navýšili tarify u všech mimo profesorů, 
prakticky jsme tedy dodrželi tuto novou představu o mzdách pro akademiky. Děkan informo-
val o probíhajících diskuzích o zajištění finančních zdrojů na mzdy pro všechny součásti UP.

Stipendijní fond:
Stipendia pro studenty DSP, kteří studují v rámci standardní délky studia, byla od 1. 9. 2023 
navýšena.

Rekonstrukce hlavní budovy:
Všichni pracovníci fakulty byli informováni o pozastavení rekonstrukce z důvodu odstoupení 
firmy před podpisem smlouvy. Více viz samostatný článek tajemníka v newsletteru.

— Projekt OP JAK zaměřený na pregraduální přípravu učitelů — připravuje se ve spolupráci 
s pracovišti PdF a dalšími fakultami UP;
— Proběhla externí kontrola UP ze strany MPO ČR;
— Vedení UP sleduje, jaké je umístění UP v mezinárodních žebříčcích (sledován je i poměr 
počtu akademických pracovníků a studentů);
— Upozornění na řádné čerpání dovolené;
— Informace o postupu při podezření na konzumaci alkoholu na pracovišti. Je třeba kontak-
tovat personální oddělení; k věci existuje standardizovaný po-stup.
— V rámci komise pro kvalitu UP byl projednán podnět z PdF UP na zařazení výuky v CŽV do 
IS HAP, rozhodnuto bude do příštího hodnocení.

Stručně z porady vedení 
s vedoucími pracovišť
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Analýza přijímacího řízení:
Byla zpracována analýza přijímacího řízení, zejm. s ohledem k plánovanému uplatnění SCIO 
testů v rámci příštího přijímacího řízení. 
Smlouva se podepisuje s možností vypovězení po roce, zůstává zachována kontaktní zkouška 
u určitých studijních programů. Specifická forma přijímacích zkoušek bude u některých nava-
zujících oborů. 

Nové vnitřní normy PdF — viz samostatná část newsletteru.
Zatímco dříve nebylo zvykem vyzývat členy akademické obce fakulty k připomínkám k návr-
hům připravovaných norem, nyní byl tento postup uplatněn při přípravě stěžejních norem. 
Sešlo se velké množství připomínek, vedení fakulty děkuje všem, kdo se do připomínkování 
zapojili. 

V platnost vstoupila norma Odměny a honoráře na PdF UP a Pověření a rozsah pravomocí 
proděkanů PdF UP. 

Zajímavost: školitelé, jejichž doktorandi dokončí své studium ve standardní době, obdrží 
rovněž odměnu.

Norma o kvalifikačních pracích: Norma byla projednávána na několika grémiích a hojně při-
pomínkována. Proděkanka Dofkové vyslovila poděkování za spolupráci, jakmile budou připo-
mínky vypořádány, bude svolána finální schůzka. 

— Evaluace: jsou již přístupné a pracuje se s nimi.
— 9. 11. se uskuteční setkání oborových didaktiků.
— Stipendijní podpora tvorby diplomových prací: nově je možné podpořit tvorbu diplomo-
vých prací, do 24. 2. 2024 bude příjem přihlášek; viz dále v newsletteru.

Hodnocení akademických pracovníků:
na jednání vystoupili pracovníci oddělení strategie a kvality RUP a prezentovali vedoucím 
pracovišť aktuální stav hodnocení akademických pracovníků za období 2018–2022. Představili 
možnosti práce se systémem. 

Výuka v rámci CŽV — bude evidována, honorování bude řešeno jinak. Jde o centrálně říze-
nou agendu, jež není v gesci fakult. Platí, že výuka v CŽV je založena na dobrovolnosti, ve-
doucí pracoviště tuto práci nemůže ukládat.
Institut ochránce práv (ombudsman) — fakulta připravuje, půjde o dvě genderově odlišné 
osoby, určení primárně pro studující, nebude řešeno veřejným výběrovým řízením. Věc ve 
fázi závěrečných příprav předložíme akademické obci. Na úrovni celé UP má centrálně vznik-
nout institut „ombudsosoby“ pro zaměstnance.

— Publikační fond fakulty – hrazeny mohou být publikace v časopisech, kvalitní monografie 
a příprava grantových žádostí; do budoucna je třeba posílit grantovou činnost;
— Bude vyhlášena výzva grantového fondu děkana;
— Do 30. 9. je otevřen sběr návrhů na Cenu děkana za studentskou práci;
— Byla novelizována norma UP Kritéria požadavků a náležitostí pro habilitační řízení a řízení 
ke jmenování profesorem na UP v Olomouci – požadavky se zpřísnily;
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— Byl vydán Manuál prvňáka doktorského studia, uskuteční se zajímavé dílny;
— Na oddělení vědy a výzkumu došlo k přerozdělení agend jednotlivých pracovnic. Informace 
byla zaslána e-mailem; 
— Poděkování organizátorům Erasmus BIP mobilit, poděkování ÚCJ, kde byla realizována letní 
škola;
— Studentská ambasadorka pro zahraniční mobility – nově na tuto pozici nastupuje studentka 
Adéla Vitasková;
— International week – uskuteční se v termínu 2. – 6. 10. v malé aule. 2. 10. od 13 hod. proběh-
ne International Fair, 3. 10. cyklus přednášek;
— Počet akademických mobilit za poslední semestr vzrostl, Erasmus+ mobility: poděkování 
pracovníkům nejen za realizaci, ale také za odpovědné hospodaření;
— Příprava nových projektů Erasmus+;
— Zapojíme se do Evropského týdne udržitelného rozvoje;
— Probíhá pokusné ověřování systému provázejících učitelů;
— Personální změny na ekonomickém úseku: p. Hofmanová bude mít zkrácený úvazek, od 1. 9. 
její agendu převzala p. Buchlovská;
— Po dohodě s děkanem dojde v říjnu či listopadu k vyplacení mimořádného příspěvku zaměst-
nancům;
— Bude zahájen audit z MŠMT;
— V říjnu proběhne inventarizace;

https://www.arpok.cz
https://www.youtube.com/playlist?list=PLt79MeVhoLJIx3bmwQYPQFtasmkp9jz9e


Dění na fakultě
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Přivítali jsme  
absolventy a nabídli 
jim bohatý program

Bohatý dvoudenní program plný informací, 
inspirace a přátelského setkávání připravila 
Pedagogická fakulta UP pro své absolventy 
i příznivce školy. Ti se navzájem potkávali 
při prohlídkách kateder, ústavů, při zajíma-
vých workshopech, na výstavě diplomantů 
a diplomantek či při koncertě absolventů 
i studentů.

Tradiční setkání s absolventy a příznivci 
pedagogické fakulty zahájil v ateliéru kres-
by katedry výtvarné výchovy artefiletický 
workshop s názvem Na slunci i ve stínu.
Více podrobostí přináší Žurnál UP.

Nová fakultní tradice: 
Welcome drink pro 
prváky s děkanem

Děkujeme! Všem studentům, studentkám 
i zaměstnankyním a zaměstnancům za to, 
jak krásně se podařilo přivítat nový semestr 
i nastupující prvačky a prváky. Fakulta stu-
dentky a studenty prvních ročníků přivítala 
na parkánu konviktu, kde proběhl Welcome 
drink s děkanem. A to jen krátce poté, 
co proběhlo celofakultní informační setká-
ní ve velké aule na hlavní budově fakulty. 
Stejně jako v loňském roce se oblibě těšily 
komiksové bubliny, možnost vyfotit 
se s představiteli fakulty využila celá řada 
studentek a studentů. Na parkánu konvik-
tu pak běžela soutěž Najdi někoho, kdo…, 
z které si zájemci mohli odnést zajímavé 
kousky z fakultního merche.

https://www.zurnal.upol.cz/nc/zprava/clanek/pedagogicka-fakulta-privitala-sve-absolventy-a-pratele-skoly/
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Akademický senát
povede Irena Smolová, 
Jiří Langer se stal prv-
ním místopředsedou
Ve středu 20. září v odpoledních hodinách 
probíhalo první zasedání Akademického 
senátu Univerzity Palackého v Olomouci 
v novém složení tak, jak si své zástupce 
za jednotlivé fakulty navolila akademická 
obec. Na programu byla volba představitelů 
tohoto vrcholného univerzitního orgánu, 
bez kterých by nemohlo probíhat řádné 
zasedání senátu.

Předsedkyní se po vítězství ve tříkolové 
volbě stala doc. Irena Smolová 
z přírodovědecké fakulty, prvním mís-
topředsedou pak dlouholetý šéf senátu 
doc. Jiří Langer z naší fakulty. Druhou 
místopředsedkyní, která se volí z řad stu-
dentských zástupců, se stala magistra Jana 
Křižanová z fakulty tělesné kultury. 

Nové předsedkyni Akademického senátu UP 
gratulujeme a panu docentu Langrovi, který 
bude nyní prvním místopředsedou, děkuje-
me za odvedenou práci. 
 
Více na webu Žurnálu.  
Foto: Vojtěch Duda

Vedoucí Centra celo-
životního vzdělávání, 
doktorka Petrová, 
je novou proděkankou

Děkan Pedagogické fakulty Univerzity Palac-
kého v Olomouci, doc. Vojtech Regec, 
se rozhodl rozšířit tým svých proděkanek 
a proděkanů. Novou členkou se stala dok-
torka Jitka Petrová, která od roku 2020 
působí jako vedoucí Centra celoživotního 
vzdělávání.  

V proděkanském týmu by měla plnit roli 
proděkanky pro akreditace, praxe a další 
vzdělávání.  Děkan fakulty představil svůj 
záměr jmenovat novou proděkanku 
na posledním zasedání současného Akade-
mického senátu PdF UP, kterému v těchto 
dnech končí mandát. Krátce promluvil také 
o důvodech, které jej k rozšíření proděkan-
ského týmu vedly. 

„K posílení proděkanského týmu dochází 
v kontextu nové Reformy přípravy budou-
cích učitelek a učitelů, především v návaz-
nosti na systém provázejícího učitele, dal-
šího posílení kvality realizace a organizace 
praxí. Důležitou součástí agendy proděkan-
ky budou také akreditace, které jsou klíčové 
pro další rozvoj naší fakulty,“ popsal důvody 
ke jmenování nové členky týmu děkan pe-
dagogické fakulty.

https://www.zurnal.upol.cz/nc/zprava/clanek/novou-predsedkyni-akademickeho-senatu-up-se-stala-irena-smolova/
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Katedry hudební  
výchovy a primární  
a preprimární pedago-
giky mají nové vedoucí
V průběhu léta došlo ke změně na vedou-
cích pozicích kateder hudební výchovy 
a primární a preprimární pedagogiky. 

Novým vedoucím na hudebce se stal dok-
tor Synek, který vystřídal profesora Jiřího 
Lusku. Na primární pedagogice vystřídala 
docentku Raškovou doktorka Provázková 
Stolinská. Bývalým vedoucím děkujeme za 
odvedenou práci, novým přejeme hodně 
štěstí a inspirace v nové pozici!

Jubilejní XXX. ročník 
Letní školy výchovy 
k občanství a dějepisu

Ve dnech 21.–23. srpna 2023 se v prostorách 
Pedagogické fakulty Univerzity Palackého 
uskutečnil jubilejní XXX. ročník Letní školy 
výchovy k občanství, tentokrát s podtitulem 
Společenskovědní vzdělávání v České 
a Slovenské republice po roce 1992. Letní 
škola výchovy k občanství a dějepisu orga-
nizovaná katedrou společenských věd PdF 
UP v Olomouci od roku 1994 vstupuje do 
dalšího – již čtvrtého – desetiletí. Za organi-
zátory v čele s Pavlem Krákorou věříme, že 
se jí i nadále bude dařit zachovat si přízeň 
(nejen) ze strany učitelek a učitelů spole-
čenskovědních předmětů a zůstane místem 
příjemného setkávání a diskusí 
nad aktuálními společenskými tématy 
a možnostmi jejich reflexe ve vzdělávacím 
procesu. Více na webu fakulty.

Projekt E-bezpečí
získal nominaci
na Křišťálovou lupu
Projekt E-Bezpečí, zaměřený na prevenci, 
vzdělávání, výzkum, intervenci a osvětu 
spojenou rizikovým chováním na internetu 
a souvisejícími fenomény, který se v posled-
ních letech se projekt také věnuje pozitiv-
nímu využívání IT ve vzdělávání a běžném 
životě, získal nominaci na Křišťálovou lupu 
v kategorii Veřejně prospěšná služba – cena 
České televize. Více informací a možnosti 
hlasování najdete na webu Křištálové lupy.

https://www.pdf.upol.cz/nc/zprava/clanek/jubilejni-xxx-rocnik-letni-skoly-vychovy-k-obcanstvi-a-dejepisu/
https://kristalova.lupa.cz/2023/
https://www.ucitel21.cz/post/pozv%C3%A1nka-na-workshop-playback-divadlo-a-playspace?fbclid=IwAR034xF-7mgZGFqXGUJhNYw0Ox5eCc1tNN9vi3lyWvA6YGiyifLI41bqdJI


Děkanské a rektorské
volno pro rok 2023

29. září 2023
22. prosince 2023 
29. prosince 2023 (rektorské volno)
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Centrum inovací ve vzdělávání (CIV) při-
pravilo pro studentky a studenty možnost 
získání stipendia na realizaci a dosažení vyš-
ší kvality diplomových prací, například na 
zakoupení vybavení potřebného k provede-
ní výzkumu, zkvalitnění grafického zpraco-
vání nástrojů a výsledků nebo na možnost 
získání odměny pro účastníky výzkumu. Je 
možné získat stipendium až ve výši 20 000 
Kč, přičemž podpořeno může být až 15 di-
plomových prací. Žádosti je možné podávat 
do 29. února 2024 vyplněním formuláře na 
webu CIV.

Stipendium na realizaci 
a dosažení vyšší kvality 
diplomových prací

Sucho, záplavy, mizející biodiverzita… 
To vše jsou závažné problémy, jejichž řešení 
je klíčové pro naše přežití a o nichž je třeba 
hovořit už s žáky a žákyněmi na školách. 
Pedagogická fakulta proto připravila atrak-
tivní vzdělávací materiály v podobě videí, 
ilustrací, her a badatelských aktivit. Jsou 

Aktivizovat žáky a vést 
je k řešení ekologických 
problémů? Stránka  
Kolik podob má řeka  
nabízí řešení

volně přístupné on-line na zvláštní stránce 
určené pro výuku biologie, zeměpisu, envi-
ronmentální výchovy nebo výchovy výtvarné 
a hudební. Využijí je žáci na gymnáziích 
a středních školách a všichni další zájemci, 
které zajímá téma vody v krajině.

Rétorická bitva, aktivity se zapojením kritic-
kého myšlení, hry s on-line daty, s mapami 
a vizualizacemi záplavových zón, tvůrčí psa-
ní, vytváření autorských knih nebo natáčení 
hudebního klipu – to jsou jen některé 
z dvou desítek aktivit, které žákům gymná-
zií a středních škol nabízí výuková minisite 
Kolik podob má řeka.

Prostřednictvím badatelských a tvůrčích ak-
tivit získají žáci důležité poznatky o říčních 
ekosystémech a možnostech řešení problé-
mu sucha. Především ale aktivity pomáhají 
budovat vztah mladých lidí k přírodě, vedou 
je k vnímání světa v souvislostech a k aktiv-
nímu přístupu k řešení ekologických problé-
mů. Více na portálu Učitel21.

https://www.ucitel21.cz/post/aktivizovat-%C5%BE%C3%A1ky-a-v%C3%A9st-je-k-%C5%99e%C5%A1en%C3%AD-ekologick%C3%BDch-probl%C3%A9m%C5%AF-str%C3%A1nka-kolik-podob-m%C3%A1-%C5%99eka-nab%C3%ADz%C3%AD-%C5%99e%C5%A1en%C3%AD?fbclid=IwAR2vo8xNP_qYLAUc06l2gmBB10nIHuowvXi2w0bE2hJqOSmJUXD7BhlnVv0


PdF-B-23/08 Pravidla grantového fondu děkana PdF UP – účinná od 31. 8. 2023 

PdF-B-23/09 Standard doktorského studia na PdF UP – účinná od 1. 9. 2023 

PdF-B-23/10 Individuální studijní plán na PdF UP - účinná od 11. 9. 2023 

PdF-B-19/05-ÚZ01 Pravidla krátkodobých pronájmů na PdF UP – účinná od 24. 8. 2023 

PdF-B-22/17-ÚZ01 Odměny a honoráře na PdF UP – 15. 8. 2023 

PdF-B-22/11-ÚZ01 Pověření a rozsah pravomocí proděkanů PdF UP – účinná od 11. 9.
2023 

PdF-B-23/01-ÚZ02 Stipendijní řád PdF UP – účinná od 1. 9. 2023 

Vnitřní normy naší Univerzity a fakulty představují důležitý a vlastně i základní prvek
vnitřní správy života akademické obce. Stanovují adresátům – pedagogům, studentům,
vedoucím pracovníkům určená pravidla chování v záležitostech, které norma svým
zněním upravuje.
 

Norma vymezuje pravidla soutěže o udělení grantu z Grantového fondu děkana,
tj. organizace soutěže o podporu vybraných výzkumných projektů pracovníků PdF UP.

Norma poprvé v historii naší fakulty blíže upravuje podmínky, za kterých je realizováno
studium v doktorských studijních programech na PdF UP. Podrobně popisuje práva
a povinnosti všech zúčastněných.
 

Norma upravující zvláštní formu studia, která vychází vstříc individuálním potřebám
studenta, stanoví pravidla a doporučení postupu i pro pedagogické pracovníky, a přitom
zachovává rovné podmínky s ostatními studenty.
 

Norma určuje podmínky a pravidla k pronajímání prostor a majetku Univerzity
Palackého v Olomouci (dále jen „UP“), spravovaného naší fakultou. Cílem, mj., bylo
aktualizovat ceny pronájmů, tak, aby, alespoň částečně korespondovaly s obecným
vývojem v dané oblasti v Olomouci.
  

Norma specifikuje mimořádné odměny a honoráře za práci externích pracovníků
na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci.

Norma upravuje působnost proděkanů a tajemníka při zastupování děkana ve svěřených
oblastech činnosti, a rovněž ad hoc zastupování děkana a tajemníka během jejich
nepřítomnosti. Součástí je i organogram řízení pracovišť a dalších útvarů fakulty. Novela
reaguje na jmenování nové proděkanky pro akreditace, praxi a další vzdělávání.
 

Norma upravuje přehledně všechny druhy stipendií poskytovaných na naší fakultě.
Novela účinná od září 2023 zvyšuje stipendium v doktorských studijních programech.

Všechny normy najdete na úřední desce.

Okénko vnitřních norem

https://www.pdf.upol.cz/o-fakulte/uredni-deska/normy/


https://www.civpdfup.com/post/festival-oborov%C3%BDch-didaktik
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https://www.ucitel21.cz/npo
https://450.upol.cz/
https://www.ucitel21.cz/zlate


Víra: disciplína: vzdělání. To je nový soubor 
edukačních karet, které představují dějiny 
jezuitského konviktu v Olomouci a které 
při příležitosti výročí Univerzity Palackého 
připravila naše fakulta. 

Nový soubor edukačních 
karet Víra: disciplína: 
vzdělání 

14

Studenti 1. ročníků doktorských studijních 
programů na naší fakultě mají nově k dis-
pozici příručku, která jim pomůže usnadnit 
začátky studia DSP. Manuál obsahuje řadu 
důležitých informací.  Příručka vznikla 
na základě vlastních zkušeností současných 
studentů doktorských studijních programů. 
Ty nastupující provede základními informa-
cemi o studiu, poskytne zajímavé tipy a dá 
odpovědi na některé otázky. Manuál se ne-
omezuje jen na oblast studijních záležitostí 
a povinností, lze v něm také nalézt i další 
užitečné tipy k životě na fakultě i mimo ni. 

Manuál prváka doktorského studia na PdF 
UP naleznete v elektronické podobě zde.

Manuál prváka DSP 
usnadní novým  
doktorandům studium

Ambasadorka studentů 
pro internacionalizaci

Pro akademický rok 2023/2024 byla vybrána 
nová studentská ambasadorka pro interna-
cionalizaci, Bc. Adéla Wittassková. Student-
ka se své role chopí 1. 10. 2023. Byla 
jí pro konzultační hodiny (od října na webu) 
přidělena kancelář 4.26a – na katedře psy-
chologie a patopsychologie.

Aniž si to uvědomujeme, s aplikacemi, které 
využívají umělou inteligenci, pracujeme již 
desítky let. Umělá inteligence se využívá 
v lékařství, v zemědělství, v bankovním sek-
toru, také ji využívají nejrůznější jazykové 
překladače, chytří asistenti, nebo i interne-
tové vyhledávače. 

Na Pedagogické fakultě UP vznikl nový 
tematický web, jehož cílem je představit 
současným i budoucím pedagogům jedno-
duchou a srozumitelnou formou, co vlastně 
umělá inteligence je, jak funguje a jak 
ji můžeme využít nejen pro vzdělávání.

Více na webu fakulty.

Poznejte možnosti  
umělé inteligence i její 
rizika! Pomůže nový web

https://www.pdf.upol.cz/files/userdata/PdF/PHD/2023/Brozura_web.pdf?fbclid=IwAR1ZiF4RWjqdn9KuqYe5nc3GIpDqixnzut3WAwseEQHkzENlGz_j_GBuRs0
https://www.pdf.upol.cz/nc/zprava/clanek/poznejte-moznosti-umele-inteligence-i-jeji-rizika-novy-web-pomuze-pedagogum-i-studentum/


Termín: 14. 9. 2023 / 13:30–16:30
Lektor: Mgr. Petr Kvapil
Téma: Zpětná vazba
Zpětná vazba je příležitost k rozvoji člověka. V případě, že je však nevhodně podaná, tak může naopak člověku uškodit 
a upevnit ho v přesvědčení, že se na danou práci / aktivitu nehodí. Na workshopu si vysvětlíme principy rozvojové a koučovací 

zpětné vazby. Účastníci si zahrají zajímavou týmovou hru a na dostanou příležitost poskytnout i přijmout zpětnou vazbu.

Termín: 26. 10. 2023 / 13:30–16:30
Lektor: Mgr. Petr Kvapil
Téma: Řešení konfliktů
Na tomto workshopu si účastníci vyzkouší metodu skupinového řešení problému, kterou mohou dále využít (nejen) ve svých 
pracovních týmech. Společně s lektorem si ujasní příčiny konfliktů a zjistí, co může pomoci k jejich řešení. Vše si opět 

vyzkouší v praxi na konkrétní aktivitě.

Termín: 1. 11. 2023 / 13:30–16:30
Lektorka: Mgr. Vlaďka Závrská, Ph.D.
Téma: Jak zvládat stres a dosáhnout rovnováhy v osobním a pracovním životě
Workshop je zaměřený na téma rovnováhy mezi osobním a pracovním životem. Jeho obsahem jsou metody a techniky směřující 
k slaďování pracovního a profesního života. Cílem je, aby účastníci získali nezbytné dovednosti jako jsou sebereflexe, asertivita, 
schopnost delegování a organizace času, odolnost vůči stresu a proaktivní přístup ke svému životu. Přínosem pro účastníky semi-
náře bude mnohem lepší vyváženost mezi pracovním a osobním životem, vhodně nastavené hranice sloužící jako prevence 

syndromu vyhoření.

Termín: 22. 11. 2023 / 13:30–16:30
Lektorka: Mgr. Vlaďka Závrská, Ph.D.
Téma: Talent management a růstové nastavení mysli
Za úspěchem nestojí pouze naše schopnosti a talent, ale také náš přístup k němu. Na workshopu si představíme koncept růstového 
nastavení mysli Carol Dweckové a další klíčová témata pro talent management, jako jsou právě talent nebo motivace. Vyzkoušíme 

si některé techniky, jak talent rozpoznat a pracovat s ním.

Přihláška: www.civpdfup.com/prihlaska

Workshop je zaměřený na téma rovnováhy mezi osobním a pracovním životem. Jeho obsahem jsou metody a techniky směřující 

k slaďování pracovního a profesního života. Cílem je, aby účastníci získali nezbytné dovednosti jako jsou sebereflexe, asertivi-

ta, schopnost delegování a organizace času, odolnost vůči stresu a proaktivní přístup ke svému životu. Přínosem pro účastníky 

semináře bude mnohem lepší vyváženost mezi pracovním a osobním životem, vhodně nastavené hranice sloužící jako prevence 

syndromu vyhoření. Workshop je zaměřený na téma rovnováhy mezi osobním a pracovním životem. Jeho obsahem jsou metody a 

techniky směřující k slaďování pracovního a profesního života. Cílem je, aby účastníci získali nezbytné dovednosti jako jsou sebere-

Centrum inovací ve
vzdělávání vás srdečně zve na

Cyklus podzimních 
workshopů

https://www.civpdfup.com/post/cyklus-podzimn%C3%ADch-workshop%C5%AF


Pedagogická fakulta Univerzity Palackého přichází v úvodu školního roku s novinkou, která 
usnadní vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP). Učite-
lé, asistenti pedagoga a pracovníci poradenských zařízení mají na jednom místě ucelený pře-
hled vlastních autorských materiálů, dokumentů a videí, které denně potřebují ke své práci. 
Nový web jim ušetří nejen čas, ale také poskytne cenné podněty, příklady z praxe 
a inspiraci. Tým odborníků z Ústavu speciálněpedagogických studií PdF UP přizpůsobil obsah 
webu spolecnevzdelavani.upol.cz tak, aby byl co nejvíce srozumitelný a přehledný. Materiály 
jsou k dispozici zdarma a autoři je seřadili podle obsahových kritérií i podle druhu znevýhod-
nění žáka. 

Na webu je umístěna stovka autorských výstupů za uplynulých třináct let

Uživatelé webu tam najdou více než stovku metodik vzdělávání, katalogů podpůrných opat-
ření, metodik kariérového poradenství a také tři atraktivní výstupy – Atlasy vzdělávání dětí, 
žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami.

„Jedná se o výsledek práce desítek pedagogů z celé ČR, kteří s námi autorsky spolupracovali 
již od roku 2010. Budeme rádi, pokud si kolegyně a kolegové z mateřských, základních i střed-
ních škol najdou právě ten ‚svůj‘ metodický materiál,“ sdělil profesor Jan Michalík z Pedago-
gické fakulty UP, který stojí za vznikem většiny nabízených publikací. Jeho kolegyně Pavlína 
Baslerová dodává: „Věnovali jsme se velmi podrobně popisu všech podpůrných opatření, kte-
rá jsou v dnešní době na školách žákům se speciálními vzdělávacími potřebami poskytována.“ 
Ve školách se každoročně zvyšuje počet žáků s projevy problémového chování. Kolektiv auto-
rů se proto důkladně zaměřil na zmapování všech možných potřeb a situací, se kterými 
se mohou pedagogové během své lektorské a poradenské praxe potkat.

„Nejenom v katalogu pro podporu vzdělávání žáků s poruchou chování, ale i v katalogu a me-
todikách určených pro podporu žáků s poruchou autistického spektra nalezne učitel příklady 
a postupy jeho zvládání,“ doplnila Zuzana Žampachová, vedoucí Speciálně pedagogického 
centra pro žáky s poruchou autistického spektra v Brně.  

Videa ukazují konkrétní příklady ze života absolventů praktických škol 

Náplň portálu se také věnuje konkrétním příkladům z praxe a spolupráci školy a možných 
budoucích zaměstnavatelů. Například jedno video zachycuje příběh dvou studentek praktic-
ké školy z Pardubic, které pomáhají v místní zdravé jídelně. I takový pohled do života absol-
ventů může být pro mnohé uživatele nového webu motivací. „Nový portál je pro poradenské 
pracovníky jedinečný ve své celistvosti a komplexnosti. Při psaní doporučení ŠPZ jsou nám 
inspirací,“ popsala zkušenost s webem Veronika Míková ze Speciálně pedagogického centra 
České Budějovice.

Web můžete navštívit zde.

Text: Martina Vysloužilová

Na fakultě vznikl unikátní web 
o vzdělávání dětí se znevýhodněním
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https://spolecnevzdelavani.upol.cz/pdf-portal-vzdelavani/
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https://www.ucitel21.cz/post/nau%C4%8Dte-se-pe%C4%8Dovat-o-sv%C5%AFj-hlas-a-zbavte-se-hlasov%C3%A9-%C3%BAnavy
https://www.ucitel21.cz/post/jak-se-l%C3%A9pe-u%C4%8Dit-zveme-v%C3%A1s-na-workshopy-honzy-kohuta
https://www.facebook.com/events/283561474391246/283561484391245/
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Letní škola simulačního 
učení aneb jak komuni-
kovat se svými žáky 
a s jejich rodiči
Když se člověk zeptá začínajících učitelů, 
co je nejvíce v jejich začátcích ve škole 
zaskočilo, často sdílí své zážitky při prvním 
konfliktu. Představte si tak obyčejnou situ-
aci jako je vyrušující žák, rodič, který nesou-
hlasí se způsobem vaší výuky, protože chce 
pro své dítě to nejlepší, či rozhovor s žáky 
při řešení šikany ve vaší třídě.

Jak budete reagovat? Je vůbec možné při-
pravit se na takové situace už na pedago-
gické fakultě? Po absolvování týdenního 
workshopu Simulation Learning at Teacher 
Education jsme přesvědčeni, že ANO. 
Více na webu Učitel21.

Studenti a studentky 
Vychovatelství absolvo-
vali adaptační kurz
Od pondělí 11. do čtvrtka 14. září 2023 
se 19 studentů a studentek prezenční formy 
programu Vychovatelství setkalo na kurzu 
Aktivity v letní přírodě na Radíkově.  Pro-
gram v režii samotných účastníků byl nabitý 
a zajímavý – nechyběly hry v místnosti 
i venku, tvoření, tanec, střelba z luku
i ze vzduchovky, skautský workshop, vy-
cházka za pokladem, noční hra, tradiční 
rafty i lanové centrum. 

A mnoho dalšího. Přínos kurzu i ve vykro-
čení ze své komfortní zóny, v intenzivním 

Centrum celoživotní-
ho vzdělávání během 
prázdnin pořádalo  
příměstské tábory
Také během letošního léta uspořádalo Cen-
trum celoživotního vzdělávání hned několik 
příměstských táborů. Zájemci se mohli 
v první července zúčastnit tematického 
tábora o třech mušketýrech nebo cestě 
do pravěku, v druhé polovině července pak 
proběhl tábor s tématem Neverending story 
aneb jak se dělá knížka. Sérii těchto táborů 
uzavřel v druhé polovině další příměstský, 
tentokrát pod názvem Staň 
se tvůrcem videoher.

pobytu ve skupině, sebepoznání a sebepře-
konání.  Všichni obstáli se ctí.

https://www.ucitel21.cz/post/letn%C3%AD-%C5%A1kola-simula%C4%8Dn%C3%ADho-u%C4%8Den%C3%AD-aneb-jak-komunikovat-se-sv%C3%BDmi-%C5%BE%C3%A1ky-a-s-jejich-rodi%C4%8Di?fbclid=IwAR1_jxHqaMYOyDKmC53dJeFPFIm29hAXKL6B9GIHA2crGu_g1pLvcfcgLc8
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Během prázdnin se 
uskutečnily sebezkuše-
nostní worshopy

Fakulta během letošním prázdnin nabídla 
svým zaměstnancům, zaměstkankyním, ale 
i studentům a studentkám opět možnost 
zúčastnit se akcí zaměřených na wellbeing 
a duševní zdraví. V týdnu od 17. do 21. 
července proběhla čtveřice zajímavých 
workshopů. Společným jmenovatelem kur-
zů byla péče o wellbeing žáků a studentů 
a využití technik napomáhajících budování 
přátelského a bezpečného sociálního klima-
tu ve škole.  

V technikách ověřených v praxi psychotera-
pie nebo v expresivních vzdělávacích obo-
rech se účastníci a účastnice věnovali budo-
vání vlastního pocitu sebedůvěry, stability 
a duševní pohody a naučili se technikám 
využitelným přímo v pedagogické praxi 
na různých typech škol. Celý tento týden 
odstartoval workshop Libora Graclíka Ba-
revný svět. Tématem bylo nalézání vnitřní 
svobody přes výtvarné prostředky, objevo-
vání cest nespoutané mysli a její zachycení 
v realitě výtvarného materiálu. Účastníci 
nahlédli n0vé souvislosti a perspektivy, 
které je vtáhly do světa kreativity. Dalšími 
workshopy byly Metody psychohygieny  pro 
učitele, Emoční první pomoc a artefiletická 
dílna Ndirikuda kubada (Chci vyjít ven).

Znáte Otevřeno?

Studuješ na pedagogické fakultě? Zajímá 
nás tvůj názor! Chceme, abychom se učili 
vytvářet bezpečné prostředí, kde se budou 
naši žáci učit naplno a s radostí. Neváhej 
se zapojit do naší ankety.

Olomoucký tým Otevřeno



Co si přečíst na portálu Učitel21
20

https://www.ucitel21.cz/post/veronika-nirnbergov%C3%A1-p%C5%99ivezla-na-katedru-v%C3%BDtvarn%C3%A9-v%C3%BDchovy-pdf-up-mezin%C3%A1rodn%C3%AD-ocen%C4%9Bn%C3%AD-ze-srbska
https://www.ucitel21.cz/post/ad%C3%A9la-han%C3%A1kov%C3%A1-k-ot%C3%A1zk%C3%A1m-bezpe%C4%8Dnosti-v-kontextu-osob-se-specifick%C3%BDmi-pot%C5%99ebami
https://www.ucitel21.cz/post/nebo%C5%A5-z%C3%A1rove%C5%88-si-nemohu-nevzpomenout-na-tu-lopotu
https://www.ucitel21.cz/post/twine-program-na-tvorbu-interaktivn%C3%ADch-sc%C3%A9n%C3%A1%C5%99%C5%AF
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https://www.ucitel21.cz/post/dv%C4%9B-u%C4%8Ditelky-dva-pohledy-a-jedno-finsko-tipy-a-triky-na-erasmus
https://www.ucitel21.cz/post/jak-nal%C3%A9zt-vnit%C5%99n%C3%AD-svobodu-workshop-arteterapeuta-libora-gracl%C3%ADka-uk%C3%A1zal-jednu-z-cest-k-wellbeingu
https://www.ucitel21.cz/post/p%C5%99edstavujeme-novou-didaktiku-elektrotechniky
https://www.ucitel21.cz/post/p%C5%99edsudky-o-erasmu-tu-byly-jsou-a-budou


Být dobrovolníkem znamená myslet nejen 
na sebe, ale dělat i něco pro druhé. Univer-
zita Palackého dobrovolnictví svých studen-
tů i zaměstnanců velmi podporuje. Některé 
z dobrovolníků vám představíme v Žurnálu 
Online.

Se svými studenty obvykle diskutuje 
o ukrajinské literatuře, v průběhu války 
však přibyly také rozhovory o tom, kdo 
z nich se vydá na polsko-ukrajinské hranice 
a pomůže uprchlíkům. Radana Merzová učí 
ukrajinštinu na katedře slavistiky Filozofic-
ké fakulty Univerzity Palackého, i proto je 
pro ni pomoc napadené zemi přirozená.

Co vás přivedlo k dobrovolnictví?

S dobrovolnictvím jsem začala ve chvíli, kdy 
to bylo asi nejvíce potřeba, tedy hned 
po začátku ukrajinsko-ruské války. Tehdy 
jsem cítila především zoufalství. V tu chvíli 
nikdo nevěděl, co bude dál. Bylo mi líto 
všech těch lidí, kterým se i přes jejich nevin-
nost stala taková strašná věc. Více na Žur-
nálu UP.
Text: Vojtěch Sedlák, foto: Vojtěch Sedlák

Radana Merzová: 
Když můžu své schop-
nosti někde zúročit, 
prostě to udělám

Dění 
na univerzitě
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Text: Egon Havrlant,, foto: Vojtěch Duda

Sedmnáctimetrový mural připomínající 
Františka Palackého představila univerzita 
během akce MEET UP k zahájení nového 
akademického roku. Velkoplošná graffiti 
malba vznikla v areálu vysokoškolských ko-
lejí během letošního Street Art Festivalu 
a jejím autorem je renomovaný malíř Zby-
něk Linhart. „Jméno Františka Palackého 
nese naše univerzita hrdě v názvu už téměř 
osmdesát let. Nejčastěji si jej asi představu-
jeme jako důstojného, váženého a moudré-
ho pána, jehož podobiznu všichni známe 
z učebnic či bankovek. Generaci současných 
studentů jsme chtěli tuto osobnost přiblížit 
způsobem, kterému lépe rozumějí a je pro 
ně přitažlivější. Proto jsme zvolili graffiti. 
Věříme, že se jim nový mural bude líbit, 
že jej využijí například i jako fotopoint 
a hrdě se tak přihlásí k naší univerzitě 
i k Palackého odkazu,“ popsala záměr An-
drea Hanáčková, prorektorka pro komuni-
kaci a studentské záležitosti UP. 
Více na Žurnálu UP.

Nové obří graffiti na 
univerzitních kolejích 
zobrazuje Františka 
Palackého

https://www.zurnal.upol.cz/nc/zprava/clanek/radana-merzova-kdyz-muzu-sve-schopnosti-nekde-zurocit-proste-to-udelam/
https://www.zurnal.upol.cz/nc/zprava/clanek/radana-merzova-kdyz-muzu-sve-schopnosti-nekde-zurocit-proste-to-udelam/
https://www.zurnal.upol.cz/nc/zprava/clanek/nova-obri-graffiti-malba-na-univerzitnich-kolejich-zobrazuje-frantiska-palackeho/
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Text: Vojtěch Sedlák, foto: Vojtěch Sedlák 
 
Být dobrovolníkem znamená myslet nejen 
na sebe, ale dělat i něco pro druhé. Univer-
zita Palackého dobrovolnictví svých studen-
tů i zaměstnanců velmi podporuje. Některé 
z dobrovolníků vám představíme v Žurnálu 
Online. Lenka Nosková, doktorandka na 
katedře českého jazyka a literatury Pedago-
gické fakulty Univerzity Palackého, 
už v životě pomohla kdekomu. Bezdomov-
cům, prvákům i prvňáčkům.

V průběhu covidové pandemie organizovala 
Lenka fungování náhradní třídy pro děti 
zdravotníků a také na své katedře založila 
spolek, který podporuje předávání zkuše-
ností mezi studenty jednotlivých ročníků. 
Vše ale začalo na počátku jejího vlastního 
vysokoškolského studia, když se připojila ke 
komunitě Sant‘Egidio, jež se stará o lidi bez 
domova.

O tom, co Lenku přivedlo k dobrovolnictví, 
ale i dalších zajímavých věcech si můžete 
více přečíst na Žurnálu UP.

Lenka Nosková:  
U bezdomovců jsem  
poznala sílu odpuštění

Text: Šárka Chovancová, foto: Vojtěch Duda, 

grafika: Tomáš Motal a Jakub Koníček

Máte zajímavé nápady a chuť pracovat 
na nových projektech? Zapojte se do tříden-
ního Hackathonu, který od 20. do 22. října 
pořádá katedra geoinformatiky  Přírodově-
decké fakulty UP, Olomoucký kraj, město 
Olomouc a Inovační centrum Olomouckého 
kraje. Registrace probíhá prostřednictvím 
webových stránek do 6. října. Vítěze soutě-
že čekají finanční odměny, vzdělávací 
a mentorské vouchery i věcné ceny.

Soutěžící si mohou vybrat ze čtyř témat: 
Energetická spotřeba Univerzity Palackého 
v Olomouci, Optimalizace cyklotras města 
Olomouc, Obce Olomouckého kraje – kde 
žít, kde investovat?, Atraktivita Olomoucké-
ho kraje v oblasti vědy, výzkumu a inovací.

Představte své projekty 
na Hackathonu! Mohou 
zlepšit život ve městě

https://www.zurnal.upol.cz/nc/zprava/clanek/lenka-noskova-u-bezdomovcu-jsem-poznala-silu-odpusteni/
https://hackathon.upol.cz/

